
МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ 

 
на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и 

администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на 

община Габрово 

 
1. Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и 

допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси, 

цени на услуги и права на територията на община Габрово. 

 

 От 2021 г. Община Габрово организира екологичния фестивал Узана Поляна 

фест. През годините Община Габрово положи и ще продължи да полага усилия и грижа 

фестивалът да съхранява и надгражда имиджа си на най-голямото екологично събитие в 

страната и да привлича все повече участници и гости.   

 През годините Узана Поляна фест се утвърди като едно от значимите 

екологични, културни и туристически събития на територията на община Габрово, което 

ежегодно привлича десетки хиляди посетители, участници, производители и търговци, 

чийто брой се увеличава с всяко следващо издание. Община Габрово поема изцяло 

разходите за организация, осигуряване на музикално, културно, спортно и творческо 

съдържание на фестивала, както и за логистика, охрана, медицинско обезпечаване, 

пожарна безопасност, санитарна зона, почистване и поддръжка на фестивалните зони. 

Това изисква многократно по-ресурсоемка, финансова, времева и комуникационна 

организация. За успешното изпълнение на описаните дейности доказателство са 

високите оценки и положителната обратна връзка от посестителите на фестивала. 

 Увеличаващият се интерес към фестивала го прави разпознаваем, търсен и 

очакван, това предизвиква и изключително висок интерес за участие от страна на 

търговските обекти. По време на провеждането на Узана Поляна фест се обособяват 

различни зони, в които се извършва търговска дейност – предлагане на храна, напитки, 

занаятчийски изделия, творчески работилници, местни продукти и други стоки и услуги. 

В търговските зони Община Габрово осигурява предварителна подготовка на площите 

(окосяване и обработване срещу вредители), електрическо захранване, тематично 

позициониране на търговските обекти, а по време на целия фестивал се грижи за 

охраната, безопасността, санитарната зона, почистването и поддържката на площите. В 

допълнение към това, добрия имидж на фестивала и  високата му посещаемост 

осигуряват на търговските обекти отлична възможност за реклама и висока 

икономическа полза. 

 Към настоящия момент в действащата Наредба за определянето и 

администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община 

Габрово не е предвидена изрична такса за ползване на търговска площ на кв. метър на 

ден за провеждане на фестивали, панаири, събори и празници в курортна местност Узана.  

 С оглед на това възниква необходимост от допълване на Наредбата чрез 

въвеждане на нова точка, която да регламентира размера на такса за ползване на 

търговска площ по време на такъв вид събития. 

 

2. Цели, които се поставят:  

Създаване на ясна и прозрачна нормативна регламентация за определяне и 

събиране на такса за ползване на търговска площ по време на фестивала Узана Поляна 

фест. 



Подобряване организацията и администрирането на търговските площи в рамките 

на фестивала и създаване на предпоставки за по-ефективно управление на общинските 

терени, използвани за провеждане на събитието. 

Спазване принципите за откритост, публичност и граждански контрол върху 

дейността на местните власти, конкретно при определяне размера на цени на услуги на 

територията на общината. 

 

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Наредбата:  

 

За прилагането на предложените изменения и допълнения в Наредбата не са 

необходими допълнителни финансови средства от бюджета на Община Габрово. 

Администрирането на таксата ще се осъществява от компетентните общински 

структури в рамките на съществуващата организационна и административна структура 

на Общината. 

 

4. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако 

има такива: 

  

Очаква се приемането на предложеното изменение и допълнение на Наредбата да доведе 

до подобрена организация и регламентирано използване на търговските площи по време 

на фестивала Узана Поляна фест. Ще се гарантира прозрачност и яснота при 

определянето и събирането на таксите за търговска дейност. 

 С определянето на новата такса ще се повишат постъпления в общинския 

бюджет, което ще допринесе за частично покриване на разходите за фестивала, а това би 

допринесло за подобряване качеството, надграждане на съдържанието и преживяването 

на фестивала и привличане на нови публики към Узана Поляна фест. 

 

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 

 

Настоящата наредба е създадена в съответствие с принципите на Европейската 

харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие, както и с 

директиви на Европейската общност, свързани с тази материя, предвид съответствието 

на проекта на Наредбата с основния нормативен акт (ЗМДТ) и други закони, 

предвиждащи изискване и правомощия за събиране на цени и такси на услуги и права, 

предоставяни от Община Габрово, както и тяхното образуване. 

 


